

## Чтобы создать привлекательный ИМИДЖ

В библиотеках должны работать яркие личности, обладающие глубокими знаниями, широким кругозором, даром свободного общения. Работник-дилетант наносит немалый ущерб имиджу библиотеки, не получая к тому же и сам удовлетворения от выбранной профессии.

Мы, работники Минской районной центральной библиотеки, как методического центра сельских библиотек, пришли к выводу, что необходимо изменить психологию библиотекаря, укрепить его авторитет, а главное — поднять профессионализм. Думаем, что мы нашли гибкую, свободную форму повышения квалификации и назвали ее — час нестандартных идей: «Что я хочу и могу сделать для читателя».

Мероприятие проходило 12 июня, по принципу деловой игры, которая включала профессиональные конкурсы, а также дискуссии, в ходе которых обсуждались проблемы и поиски их решения.

Найти интересные, творческие формы работы, имеющие практическую ценность, а также дать возможность библиотекарям отдохнуть, побывать на маленьком празднике — такова главная цель, стоявшая перед нами — организаторами — методической службой Минской районной центральной библиотеки.

Мероприятие показало довольно высокий уровень профессионального мастерства наших работников. Четыре команды активно участвовали в конкурсах «Этика и этикет», «Ваша позиция», «Твори. Выдумывай. Пробуй», «Каждое дело творческое». Богатство творческих, смелых предложений, выдумка, юмор и желание заинтересовать царили в зале.

В ходе игры библиотекари имели возможность выступить в роли психолога, разрешить конфликтные ситуации, возникающие между читателем и библиотекарем, придумать рекламу и создать привлекательный имидж библиотеки, поделиться с коллегами своими находками, идеями и задумками в организации обслуживания читателей.

Хотелось бы отметить творческую активность таких библиотекарей, как Новохрост А. П., Бей Т. П., Квитченко Л. Ю., Кузнецова Н. Ф., Атрасевич Г. В., Дернаковская И. З., Лютарович Л. Г., Любашова Р. Н., Потапчик Р. В., Довальцова С. В., Бородько Н. А.

Поиск своего лица требует от библиотекарей внимания к опыту коллег. И не случайно час нестандартных идей проходил на базе Кунцевщинской сельской библиотеки, заведующая которой Притука Тамара Александровна отдает все свое умение, душу, энергию работе с читателями. Много полезного для себя смогли взять сельские библиотекари из работы этой библиотеки. А именно привлекают внимание неординарные выставки, на которых представлены картины, природные экспонаты, изделия народных умельцев. Библиотекари имели возможность присутствовать на поэтическом колейдоскопе «Слёт начинающих поэтов», одним из организаторов которого была Притука Т. А., а также познакомиться с белорусским поэтом-сатириком Николаем Вершининым.

Думаем, что час нестандартных идей оставил заметный след в жизни библиотечных работников, и проведение подобных мероприятий станет у нас традиционным.

Татьяна КРАВЧЁНОК,  
заведующая отделом библиотечной рекламы  
и маркетинга Минской РЦБ.

Наша речь. -  
1996. - 26 апреля